

2版

2019年11月19日 星期二

综合新闻
ZONG HE XIN WEN

达拉特报
DARAT NEWS

唱响“天籁之声” 传承民族文化



本报记者 王晓丽11月15日,我旗举办了首届蒙古族原生态民歌演唱大赛。政府副旗长杜晓宏、政协副旗长廉宇、林冬梅、朝格图及相关部门负责人参加活动。

此次原生态民歌比赛分为合唱和独唱两个环节,参演人员都是来自农牧区的牧民们,他们登台献艺,共同唱响牧区之音。现场还展出了众多书画爱好者的优秀作品。民歌比赛、书画展赛共吸引了近百名文艺爱好者参加。

达拉特旗原生态民歌——希布格道(蒙古语“说唱”,是达拉特旗特有的长调民歌的歌唱形式),是一种古老的蒙古族长调歌曲,是用蒙古语口传下来的一种歌唱形式。

达拉特旗希布格道自治区非遗代表传承人敖文斌说:“原生态民歌对于推动文化文艺工作能起到一个很好的促进作用。看到这么多的农牧民来参加,我感到非常高兴,希望以后多举办这样的活动,让更多的人传承我们的民族文化。”

达拉特旗希布格道音色纯净、音质饱满、音域宽广,演唱时多用真假声结合的方式,极富穿透力。因此,达拉特旗希布格道过去除了在宫廷里唱颂外,还在蒙古族婚礼及那达慕大会上演唱,后来逐渐流传到民间。民间的希布格道,在蒙古族人民中以口耳相传的方式代代相传,它的深厚底蕴也逐渐吸引了越来越多的汉族人学习传唱,大到耄耋老人,小到黄发幼童,不论男女,不论民族,大家都喜欢在婚礼、宴会、节日等喜庆的场合唱起希布格道。

经过精彩纷呈,中和西镇农牧业村联合演唱队演唱的《图日意和阿沙尔》获得了金唱一等奖,西林花演唱的《宝日陶亥其其》获得了独唱一等奖,德力格日玛获得了“蒙文齐唱展展”一等奖。

“爸爸妈妈哥哥姐姐唱原生态民歌,从小受到影响,我也会唱原生态民歌。听得到举办了个原生态民歌演唱队,我们合唱队经过充分的排练准备,今天终于取得了一等奖的好成绩。我希望以后多举办这样的活动,让更多的人传承我们的民族文化。”

动,更好地展现原生态民歌的魅力,同时也能让更多人了解、传承和弘扬原生态民族文化。“蒙文齐唱展展”分为希布格道、图日意和阿沙尔、传承和弘扬原生态民歌三个部分,还举办了《鄂尔多斯民歌——达拉特旗卷》的首发仪式。《鄂尔多斯民歌——达拉特旗卷》分为希布格道、图日意和阿沙尔、传承和弘扬原生态民歌三个部分,还举办了《鄂尔多斯民歌——达拉特旗卷》的首发仪式。



全旗行政事业单位财务人员警示教育会召开

本报讯(记者 张芳)11月15日,全旗行政事业单位财务人员警示教育会召开,旗纪委监察委负责人,各苏木镇纪委书记、街道纪工委主任,行政事业单位相关负责人及财务人员、财政局全体人员参加。

会上,旗纪委监察委相关负责人就财经纪教育专题知识讲座。在讲解中,主持人紧密结合当前全面从严治党新形势,通过列举近年来发生在全旗行政事业单位财务工作中的违纪违法典型案例,深刻剖析了案件的特点及危害性,用身边人身边事为大家上了一堂生动、深刻的警示教育课。

会议强调,组织开训财务人员警示教育会,就是筑牢免疫墙,敲警钟、上廉政课,进一步增强领导干部和财务人员工作人员廉洁自律意识和自觉抵制各种诱惑的能力,在思想上筑牢防腐拒变的防线,不使任何人在思想上产生廉洁的好形象。要充分认清警示教育的重要意义,切实强化党风廉政建设主体责任,算好政治账、经济账、健康账、亲情账、自由账等五笔账,走好人生路,走好一名清正廉洁的财务人员。

警示教育活动中,还召开了以案促改警示教育大会,深入系统学习了会计法和法规和业务会计知识。

据了解,开展此次警示教育大会和以案促改警示教育会,是切实加强党风廉政建设的需要,也是警示教育开展的好形式。旨在通过警示教育,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,切实增强党员干部的廉洁自律意识,牢固树立正确的人生观、价值观,自觉抵制各种诱惑,做到自重、自省、自警、自励,真正做到一身正气、两袖清风,永葆共产党人的政治本色,永葆共产党人的先进性和纯洁性。

会,开展此次警示教育大会和以案促改警示教育会,是切实加强党风廉政建设的需要,也是警示教育开展的好形式。旨在通过警示教育,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,切实增强党员干部的廉洁自律意识,牢固树立正确的人生观、价值观,自觉抵制各种诱惑,做到自重、自省、自警、自励,真正做到一身正气、两袖清风,永葆共产党人的政治本色,永葆共产党人的先进性和纯洁性。

中和西镇:坚决打赢脱贫攻坚战 全面打造亮丽新名片

玉琢 孙洋

十月的鄂尔多斯大地,到处是一片繁忙的收获景象。走进达拉特旗中和西镇南部的南园村,农牧民脸上洋溢着收获的喜悦,正围坐在一起讨论着新打15眼机井,解决农田灌溉的问题。

该村党支部书记都不兴吉日格乐介绍,南园村曾是严重缺水地区,以前农牧民打井因缺乏技术找不到充足的水源,农田灌溉及饲草料问题一直困扰着他们的生产生活。鄂尔多斯职业学院2018年帮扶南园村以来,积极聘请技术人员和学院专业教师深入实地勘测,并出资20万元打了3眼深机井,现在出水情况非常不错。

按照鄂尔多斯市委要求,鄂尔多斯职业学院作为全市52个牵头包联苏木乡镇的市直部门之一,牵头包联中和西镇,并直接包联该镇南园村。在推进扶贫包联工作中,积极配合镇党委,认真履职尽责,与驻镇11个包联单位、9个驻镇企业一道,为高质量打赢脱贫攻坚战作出了积极贡献。

近年来,中和西镇党委政府深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移打好三大攻坚战,全面落实乡村振兴战略,着力保障和改善民生,推动经济社会持续健康发展。中和西镇党委书记薛海峰说:“在全面推进乡村振兴和打赢脱贫攻坚战的过程中,我们一方面要坚决打赢脱贫攻坚战,高质量完成脱贫攻坚任务;另一方面要发挥好‘和’为核心的精神,建设绿色、慈厚、文化、富裕、和谐和西部。”

建设绿色中和西镇。中和西镇地处库布其沙漠腹地,黄河流经全境内,做好

生态环境保护十分重要。官井村曾经是出了名的穷沙窝,20世纪80年代,这里风沙肆虐,全村33万亩土地严重沙化。在全体村民的努力下,官井村从一个穷窝发展到19万亩林,农牧民依靠生态建设发展农林产业,成为远近闻名的富裕村。达拉特旗林草局原局长官井村实施3.5万亩沙柳平茬项目,2000亩沙柳平茬项目,每亩补贴100元,农牧民可获利320元,农牧民在生态保护中实现了增收增收,在守护绿水青山中收获了真金白银。

建设和谐中和西镇。中和西镇农牧民吃穿住行,民风淳朴,性格朴实憨厚。邻里之间和睦相处,一家有事,四邻主动帮助。该镇通过开展“亮身份、树典型、做表率”活动,表彰各类文明户、脱贫奋进户、干净人家等先进典型231户,教育和引导农牧民找到“三大攻坚战”的具体实践点。该镇有着浓郁的民族风情,镇党委政府紧紧抓住农历五月十二农牧民祭祀包谷的习俗,协同扶贫包联单位实现了增收增收,将祭祀活动与文体娱乐、物资交流等相结合起来,组织开展农牧业生产技能竞赛、传统向村比赛、乡村文明建设成果展等并进行表彰奖励,推动传统文化向现代文明转化。

建设文化中和西镇。中和西镇的一些嘎查村地处较为偏僻,信息闭塞,交通不便,但勤劳纯朴的农牧民“诚信”知识改变命运的“道理”,十分重视孩子的教育培养,该镇于2018年6月成立了商会,对优秀大学生、困难学生家庭进行资助,有效激发了农牧区学上进的信心和决心,近两年考上清华等重点985院校的学生有3人。在开展扶贫帮困过程中,鄂尔多斯职业学院积极发挥培训助力、建设希望书屋,帮助农牧民提高文化素质。鄂尔多斯职业学院

开展“希望图书进校园·我为孩子献爱心”公益活动,为中和西镇中小学配备了总价值7万元的图书,支持农村义务教育基础设施建设,为农村牧区学生成长成才创造良好条件。

建设富裕中和西镇。中和西镇北部沿滩几个村地势平坦,水源充足,发展农业生产条件好。对此,该镇大力推动“龙头企业+专业合作社+种养大户”发展模式,种植业布局结构不断优化,正在由传统玉米种植向红枣、番茄、红薯等特色产业发展迈进。在帮扶农民增收、水稻、玉米种植等6个产业联合体,促进农业生产科学化、规模化、集约化发展。帮扶农牧业党委书记白彪介绍:“成立水稻种植联合体后,每亩水稻在播种、灌溉、收割等环节可节省开支100多元,年内增收440元,可帮助农牧民增收约15万元。”

建设和平中和西镇。中和西镇作为蒙汉民族聚居地,深入践行守望相助理念,铸牢中华民族共同体意识,促进社会和谐稳定。深入践行“自治、法治、德治”相结合的基层治理模式,将全镇9个村划分为网格化管理,推广民情网格员在网格中掌脉、公共服务在网格中开展,矛盾纠纷在网格中化解,实现小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交。2017年以来,协调土地纠纷、信访矛盾等320余件,实施打井、修路、土地等项目70余项。试点推行“善治”模式,深化农牧村和农牧民对村规民约的约束,巩固“中和西—家亲”新风尚,取得良好效果。

发挥自身优势,凝聚各方力量,聚焦脱贫攻坚,聚力乡村振兴,中和西镇正在向着美丽富裕的目标奋勇前进。

转自《内蒙古日报》

聆听专题党课 凝聚思想共识

本报讯(记者 白剑萍)11月15日,达拉特经济开发区举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课,达拉特经济开发区党委书记白文科以“牢记初心使命,主动担当作为,坚定不移迈向实现新目标新征程”为主题,为与会人员进行了一场生动的党课。达拉特经济开发区党委班子成员、各企业党支部书记、组织干事、未成立党组织的企业负责人等聆听党课。

白文科在讲课中提到,现在,达拉特经济开发区站在了新的历史起点上,既面临做大经济总量、提升综合实力的迫切要求,也面临创新发展理念、推动高质量发展的艰巨任务,要立足现有基础,巩固领先优势,实现更高质量的发展,完成市委和旗委交给我们的各项任务,要以实干担当,不断加快园区经济高质量发展步伐。

白文科要求,要全面对照检视问题,找差距、找短板,准确把握实质的方向和方法。要以这次主题教育为契机,坚持问题导向、目标导向,在理论学习、理想信念、干事创业、为企业服务等方向查找问题,要把主题教育激发出来的热情和激情转化为干事创业的动力和活力,为企业发展取得实实在在的成效。

白文科强调,要树立正确的政绩观,始终把群众利益作为根本出发点,从企业最关心、最迫切、最现实的问题入手,多办实事、多解难题,进一步优化营商环境,为企业做好服务;要从实际出发,立足当前、着眼长远,全力以赴打基础、补短板,为开发区未来发展提供新的支持;要增强担当精神,时刻保持强烈的事业心和责任感,在难题面前,要无我无惧、敢闯敢试,在矛盾面前,要敢打敢拼、敢于碰硬,在风险面前,要敢作敢为、敢担责任。要主动担当作为,坚定不移迈向实现新目标新征程,为加快经济高质量发展作出新的更大贡献!

恩格贝生态示范区党工委理论学习中心组第九次集中(扩大)学习会召开

本报讯(记者 智静君 张伟)11月15日,恩格贝生态示范区党工委理论学习中心组第九次集中(扩大)学习会,恩格贝生态示范区管委会副主任贺兴国、刘顺外出观看了中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议召开的新闻联播视频。

会议强调,学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要深刻领会学习十九届四中全会重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把学习贯彻全会精神与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和行动自觉结合起来,与实际工作结合起来,自觉把思想和行动统一到全会精神上来,履职尽责、保质保量完成各项任务。

破解信访难题,以实绩实效检验主题教育成效

每记人每年牵头化解2件信访案件,进一步夯实党的群众基础。

澄清不实举报,敢为干部撑腰。今年,旗纪委监委在收到反映旗委干部苗某、孙某和镇党委书记原村主任于映辰的举报信后,对反映的问题逐一进行了核实,在历经一个多月的详细调查后,查清了事情原委,并以会议的形式为两名蒙冤的党员干部澄清正名、消除顾虑。苗某在会议前多次向旗纪委监委信访举报接待大厅工作人员哭诉,在会议上,苗某主动承认了不实举报,并主动承认了不实举报,澄清正名工作得到圆满完成。苗某在会议上表示,今后将全身心投入到工作中,以实际行动回报组织的信任和关爱。

苗某在会议上表示,今后将全身心投入到工作中,以实际行动回报组织的信任和关爱。

旗危房改造联合办公小组关于对规划区内危房改造的批前公示

经旗人民政府危房改造联合办公小组审核认定,以下住户房屋符合改造条件,公示如下:

1. 杨秉才,改造房屋位于官塔北居民区。
2. 梁永生,改造房屋位于一完小北居民区。
3. 牛培军,改造房屋位于交流会十九街坊。
4. 汇泉,改造房屋位于交流会十九街坊。
5. 高万福,改造房屋位于白包村林林巷。
6. 吕昌茂、吕自全,改造房屋位于官塔北居民区。
7. 张辉、高静,改造房屋位于商城路西二十街坊。
8. 刘绵小,改造房屋位于三坝地村菜园子社。
9. 刘有(郝海英),改造房屋位于三坝地村大房子子社。
10. 刘永祥,改造房屋位于泰兴路东林林居民区。